

ИЗВЕСТИЯ

Исполнительнаго Комитета СОВѢТА ЖЕЛѢЗНОДОРОЖНЫХ ДЕПУТАТОВ ПЕРМСКОЙ ДОРОГИ.

Адрес Редакціи и конторы:

г. Пермь, угол Петропавловской и Солякамской ул., дом № 14/и сверху, вход с Петропавловской ул. Телеф. № 605.

Редакція открыта ежедневно, кромѣ праздников с 10 час. до 12 час. дня.

Контора открыта с 10 ч. до 3 ч. дня. По субботам до 1 часу дня.

Подписная цѣна:

на 12 мѣс.—36 р., на 6 мѣс.—18 р., на

3 мѣс.—9 руб., на 2 мѣс.—6 руб., на

1 мѣс.—3 руб. Цѣна отдѣльнаго по-

мера—85 коп.

№ 7. Вторник 10 сент. (28 авг.) 1918 г.

Выходят ЕЖЕДНЕВНО.

Вторник 10 сент. (28 авг.) 1918 г. № 7.

Пермь 10 сентября 1918 г.

Все что можно было использовать против Совѣтов и против пролетарских вождей нашими врагами контр-революционерами и социал-предателями использовано самым аккуратнѣйшим образом.

Долго и упорно вся желтая пресса гремѣла о том что т. Ленин Троцкий и др. вожди не кто иные как германскіе шпионы, и бѣшенныя ругательства и клеветы по адресу наших вождей были злобой дня буржуазной и соглашательской печати.

Но к величайшему несчастью контр-революционеров их ложные и позорные клеветы не имѣли ни какого успѣха. Пролетаріат и бѣднѣйшее крестьянство Россіи на клевету своих классовых врагов отвѣтили тѣм, что объединились вокруг своих вождей и по их зову в Октябрьскіе дни разбили соглашательскую крѣпость и показали міру новую Соціалистическую Республику.

Напрасно по всѣм углам шипѣли разныя маленькія и большія гадюки брызжали во всѣ стороны своим ядом пытались отравить здравую мысль революціоннаго народа, напрасно они старались использовать в своей гнусной демагогической переживаемый Совѣтской Республикой трагическій момент голода и безработицы—знамя Соціалистической Совѣтской Республики все гордо и величественно продолжало развѣваться над страной.

Рабочіе и крестьяне Россіи гораздо лучше понимали чѣм враги их и близорукіе социал-предатели, кто довел Россію до такого истощенія.

Они отлочно понимали что тот монархическо-буржуазный государственный аппарат работающій в интересах имущих классов теперь разрушен до основанія Октябрьской революціей и не может быть скоро и без ошибочно налажен.

Вотѣ того, рабочіе и бѣднѣйшее крестьянство вполне понимают и учитывают что 3 1/2 лѣтняя война разрушила все хозяйство Россіи и привела страну к небывалому голоду который не устранили ни какое Учредительное Собраніе.

Рабочіе и крестьяне на все толки и кривотолки досужих буржуазных прихлебателей отвѣчали дружным и сильным сплоченіем и созданіем своих классовых организаций Совѣтов и Комитетов бѣдноты. Только при созданіи и поддержкѣ этих организаций, только при диктатурѣ рабочих и крестьян они видѣли свою

мощную пролетарскую силу, видѣли спасеніе от голода и бѣдствія всей страны, и революціи.

Тогда враги рабочих и крестьян пораженные смертельно в открытом бою пригласили на помощь вебѣ шакалов мирового империализма безразлично кто они французы, англійцы, нѣмцы или японцы или чехо-словаки все равно,—лишь бы спасти свое награбленное «отечество» и раздавить безопасно ненавистные им Совѣты.

Совсѣх концов наемники и лакеи капитала стараются тѣсным кольцом обвить и задушить Русскую Соціалистическую Революцію. На западѣ нѣмцы при помощи Скоропадских и Милюковых, на Востокѣ японцы с Семеновым, на Сѣверѣ англо-французы под руководством генерала Гурко и на Уралѣ чехо-словаки с благословенія «бабушки» Врешко-Врешковской всѣ тянут свои грязныя лапы к Совѣтской Россіи, расправляясь звѣрски с Совѣтскими работниками и возвращаютъ землю фабрики и заводы обратно эксплуататорам капиталистам.

Но чѣм далѣе продолжается борьба тѣм меньше становится шансов на побѣду у врагов Совѣтской Россіи. Военныя неудачи, разложеніе арміи и переход отдѣльных частей на сторону Совѣтов волнуют бравых гетманов и атаманов, а массовыя стачки, голодные бунты и громкіе протесты пролетаріев западных стран тревожат весь хищнический и соглашательскій мір! И тогда опричники мировой контр-революціи вида свою безпомощность раздавить сердце революціоннаго пролетаріата всего міра—Русскую Совѣтскую власть рѣшили встать на самый послѣдній путь единоличнаго террора противъ геніальных и передовых вождей мировой Соціалистической революціи. Они хотят вырвать лучших революціонных борцов из рядов революціоннаго пролетаріата, из рядов городской и деревенской бѣдноты.

Еще недавнее убійство т. Володарскаго и ватѣм убійство т. Урицкаго, звѣрское покушеніе на главу Совѣтскаго правительства т. Ленина и попытки покушенія на т. Зиновьева говорят открыто за то, что врагами Совѣтской власти—контр-революціонерами организован самый подлый террористическій заговор. В убійствѣ пролетарских вождей слѣдует контр-революціонеры еще хотят увидѣть смерть Соціалистической революціи.

Безумцы! Или вы незнаете уроки исто-

ри, что каждый отдѣльный террористическій вызов ведет к большому обостренію борьбы.

Вы своими лихими набѣгами хотите разстроить революціонные пролетарскіе ряды—пардон, это вам не удастся! Завѣтных вождей пролетаріат отомстит вам во-сто крат больше.

Он еще сильнѣе сплотит свои ряды и даст клятву, что не отдаст добровольно и дешево своих позицій. Не отдаст то, что ввято тяжелой борьбой и за что он

цѣлныя столѣтія проливал кровь!

И то что положено в основу политической борьбы передовыми вождями угнетенных пролетарских масс всего міра,—гораздо дороже и выше чѣм потеря отдѣльных вождей. Пусть это знают враги Совѣтской власти, что за смертью пролетарских вождей—революція не умрет; а обогрѣнная кровью пролитой руками злодѣев она будет еще страшнѣе и непошатнѣе для контр-революціи.

4.

Дѣйствія и распоряженія Комиссаріата Путей Сообщенія.

К порядку на станціях желѣзных дорог.

Объявляю для свѣдѣнія приказ Народнаго Комиссара по военным дѣлам № 690, 14 августа с. г. желѣзныя дороги, дающія возможность быстрой перевозки войск, войскового имущества и продовольственныхъ продуктов, являются жизненною частью всякаго государства. В настоящее время, когда враг грозитъ свободѣ социалистическаго отечества и когда тысячи ваших братьев встали на защиту родины, малѣйшее разстройство жел-дорож. транспорта может повлечь за собою ослабленіе боеспособности арміи, чѣм увеличится опасность Россіи и жизни наших братьев—красноармейцев. Между тѣм, нѣкорые малосознательные представители красной арміи руководимые зловѣрными лицами и явными врагами родины, производятъ безпорядки на станціях жел. дорог, насильно врываюсь в вагоны, производя насилие над желѣзнодорожной охраной, охраняющей порядок желѣзнодорожнаго движенія. Вновь указываю всѣм войсковым организациям, войсковым частям, должностным лицам и красноармейцам на безусловную необходимость исполнять всѣ законныя требованія желѣзнодорожной охраны и развяснять малосознательным товарищам обязанности для них соблюдать строгій порядок при перевозках, исполняя установленныя для сего правила. виновные в неисполненіи требованій жел. дор. охраны, будут немедленно преданы Суду и понесутъ тягчайшее наказаніе.

Об удовлетвореніи денежным довольствіем лиц, командированных на санитарные поѣзда.

Ввиду поступающих запросов о порядкѣ удовлетворенія денежным довольствіем слесарей и прочихъ агентов, командированных с дорог на военно-санитарные поѣзда, сообщается для свѣдѣнія и исполненія служащих:

С 1 сентября 1918 г. слесаря и прочие агенты, командированные с дорог на военно-санитарные поѣзда, должны удовлетворяться содержаніем согласно постановленія Всероссийскаго учредительнаго желѣзно-дорожнаго Съѣзда, утвержденнаго Центральным исполнительным Комитетом 2 декабря 1917 г., о чем произведено надлежащее согласованіе с Управленіем Военныхъ сообщений Всероссийскаго Главнаго Штаба. Управленіем военныхъ сообщений преподаны снабжающимъ денежнымъ довольствіемъ санитарные поѣзда. Учрежденіемъ военнаго вѣдомства соответственныя указанія. Прибавка на дороговязну в размѣрѣ, указанномъ в особой вѣдомости, приложенной к декрету 2 декабря, должна уплачиваться управленіемъ дорогъ постояннаго служенія агентов. Соответствующія суммы должны быть переводимы Управленіемъ дорогъ постояннаго служенія агентов в то окружное Управленіе, к коему санитарные поѣзда согласно приказа Народнаго Комиссара по военнымъ дѣламъ № 522 от 1-го января 1918 года приписаны. Уплата половиннаго содержанія и квартирныхъ денегъ семьямъ командированных на военно-санитарные поѣзда агентов согласно телеграммы Наркома Путей Сообщенія от

№ 1634 За Нарком пут. Бѣляков.

17 апрѣля № К/1075 производится ве...

№ Ц/962 Волковскій.

О задержаніи воинских эшелонов.

Ввиду поступающих ко мнѣ жалоб Военнаго Комиссара на продолжающіеся случаи задержки эшелонов...

задержкѣ. Акты составляются ДС ЗБ на узловых станціях при задержкѣ свыше 3 часов...

Улед. 1228/547 УПСОВБТ

А. Волковскій.

Тагильское направление. В районѣ от Верхотурскаго прииска упорные бои. Потери противника огромны.

В районѣ Осы мы продолжаем тѣснить противника в направленіи к Воткинскому заводу. Наши части продвигаются по направленію к дер. Бабки...

С других участков фронта III-й Арміи и лѣво фланговой группы II-й Арміи новых свѣдѣній не поступало.

7 сентября 22 часов.

На фронтѣ лѣво фланговой группы II-й Арміи противник было окружил наши части, около Тураевской, на р. Темсяк...

Район Осы. В районѣ Бердыши нами заняты деревни Лысья, Фаничево, Крымов и Урновец. В районѣ Средне-Рождественском заводѣ мы отогнали противника к дер. Бабки...

На остальных участках фронта без перемирия.

7 сентября 8 часа.

Алапаевское направление. В районе ст. Крутиха наше наступленіе со стороны Кордона продолжает усиленно развиваться, несмотря на упорное сопротивленіе противника. В районѣ Антоновское наши части тѣснят противника к дер. Осипцево...

Тагильское направление. Упорные бои в районѣ В. Нейвицкаго и Нейво-Рудянскаго заводов окончились отходом противника от наших позицій. Теперь там все спокойно.

Лысьвенское направление. В ночь на 6 сентября противник перешел в наступленіе на ст. Сарга и кромѣ того предпринял обходной маневр в тыл нашего расположенія к ст. Шаля. Несмотря на угрожающее положеніе наших частей, за 4 сентября удалось арестовать главных вожаков заговора. Найдепы склады с оружием и хорошо спрятанными подрывными средствами и много матеріалов. Арестовано 73 человекъ. Слѣдствіе продолжается.

ликвидирована и ст. Сарга закрѣплена нашими. Противник бѣжал, понеся огромныя потери. В отвѣтъ непріятелю мы заняли Уткинскій завод в районѣ ст. Утка.

В районѣ Осы. Наши части заняли Върно-Рождественскій завод в ниж. теч. Камы.

На остальных участках фронта III-й Арміи и лѣвобережной группы II-й Арміи без перемирия.

8 сентября 22 часа.

Тагильское направление. У ст. Рудянка и завода Шурашинскій идет бой с участіем артиллеріи.

Алапаевское направление. Свѣдѣній не поступило.

Лысьвенское направление без перемирия. Красноуфимское направление. Нашим рѣшительным ударом на большой дорогѣ Красноуфимск—Екатеринбург занято селеніе Кленовское.

Район Осы. Нашими войсками занята дер. Горшки в направленіи к Воткинскому заводу.

На других участках фронта 3-й Арміи и лѣвофланговой группы 2-й Арміи без перемирия.

Политическая сводна.

7 сентября.

Военным контролем III-й Арміи получены свѣдѣнія о готовящемся покушеніи со стороны правых эс-эров на Командующаго III-й Арміи т. Берлина, члена Военнаго Совѣта Смѣляга, и Военнаго Комиссара Уральскаго Военнаго округа, главнаго Политическаго Комиссара I-й Арміи т. Голощекина как на главных работников по созданіи на Уралѣ боевой Красной Арміи со строгой дисциплиной и строгой организаціей, без которых Красная Армія контр-революціонерам не страшна. Уничтожим вождей Красной Арміи и ея боевая мощь, а вмѣстѣ с тѣм и Совѣтская власть, сами падут—вот главные мотивы заговорщиков. Военный контроль принялъ рѣшительныя мѣры и 4 сентября удалось арестовать главных вожаков заговора. Найдепы склады с оружием и хорошо спрятанными подрывными средствами и много матеріалов. Арестовано 73 человекъ. Слѣдствіе продолжается.

Послѣдняя почта.

Раскрытіе контр-революціоннаго заговора.

В Москвѣ раскрыт заговор контр-революціонеров. Тайный центральный штаб организациі, по свѣдѣніям чрезвычайной комиссіи находился в «союзных» миссіях. Установлено, что англійское дипломатическое представительство в Россіи дѣлало попытки войти в связь с нѣкоторыми частями войск Совѣтской Республики для организациі захвата Совѣта Народных Комиссаров и главнѣйших опорных пунктов в Москвѣ. Видную роль в заговорѣ играл начальник британской миссіи в Москвѣ Локкарт. Предполагалось организовать в Москвѣ возстаніе против Совѣтской власти в связи с движением англичан на Мурманъ.

Обсуждался вопрос о возможности направленія в Вологду войсковых частей, которыя бы смогли измѣническим путем передать Вологду англичанам.

Возможность переговоров в Москвѣ

предполагалась через 2—3 недѣли, т. е. приблизительно в десятках числах сентября. Англичане были озабочены, чтобы на том пленарном засѣданіи Совнаркома, которое должно было быть арестованным, присутствовали Ленин и Троцкій. Предполагалось одновременно занять Государственный банк, центральную телефонную станцію и телеграф и ввести военную диктатуру с запрещеніем под страхом смертной казни каких бы то ни было собраній вплоть до прибытія англійской военной власти.

Командиру одной из русских войсковых частей было передано 700000 р. для организациі предполагаемаго возстанія. 22 августа на ту же цѣль было передано еще 20000 р. и разрабатывался план захвата кабинета Ленина, Троцкаго, Арапова и Высшаго Сов. Народн. Хоз. в цѣлях захвата имѣющихся там бумаг, причем англійскій офицер (Рейли), ведшій переговоры, имѣя главнѣйшим образом, в виду полученіе матеріала для

К покушенію на тов. ЛЕНИНА.

ОФИЦИАЛЬНЫЙ БЮЛЛЕТЕНЬ № 15.

4 сентября 1918 года, в 8 часов 30 минут утра.

Температура 37,8; пульс 82; дыханіе 20. Самочувствіе хорошее. Дышит свободно. Рука не беспокоит. Ночь провел спокойно.

Профессор Минц; врачи: Розанов, Б. Вейсброд, В. Бонч-Бруевич, Мих. Баранов.

Управляющій дѣлами Совѣта Народных Комиссаров Влад. Бонч-Бруевич.

ОФИЦИАЛЬНЫЙ БЮЛЛЕТЕНЬ № 16.

4 сентября 1918 года, в 8 час. веч.

Температура 36,7; пульс 84; дыханіе 18. Кровизліаніе в плевру рассасывается. Осложненій нѣтъ. Самочувствіе хорошее.

Врачи: Проф. Минц, Д. Мамонов, Б. Вейсброд, Мих. Баранов, Обух, А. Винокуров, В. Семанко.

Управляющій дѣлами Совѣта Народных Комиссаров Влад. Бонч-Бруевич.

ОФИЦИАЛЬНЫЙ БЮЛЛЕТЕНЬ № 17.

4 сентября 1918 года, в 12 час. ночи.

Температура 37,1; пульс 98; дыханіе 26. Самочувствіе хорошее.

Управляющій дѣлами Совѣта Народных Комиссаров Влад. Бонч-Бруевич.

Врачи: Мих. Баранов, Б. Вейсброд.

Разстрѣл Ройд-Каплан.

Вчера по постановленію В. Ч. К. разстрѣляна стрѣлявшая в тов. Ленина правая эс-эрка Фанни Ройд (она же Каплан).

Приказ о заложниках.

Народным Комиссаром Внутренних Дѣл тов. Петровским разослан всѣм Совѣтам слѣдующій телеграфный приказ:

«Убійство Володарскаго, убійство Урицкаго, покушеніе на убійство и раненіе предѣдателя Совѣта Народных Комиссаров Владимира Ильича ЛЕНИНА, массовые, десятками тысяч, разстрѣлы наших товарищей в Финляндіи, на Украинѣ и, наконец, на Дону и в Чехо-славии, постоянно открываемые заговоры в тылу наших армій, открытое признаніе правых эсеров и прочей контр-революціонной сволочи в этих заговорах, и в то же время чрезвычайно ничтожное количество серьезных репрессій и массовых разстрѣлов

бѣлогвардейцев и буржуазіи со стороны Совѣтов, показывает, что несмотря на постоянныя слова о массовом террорѣ против эсеров, бѣлогвардейцев и буржуазіи, этого террора на дѣлѣ нѣтъ.

С таким положеніем должно быть рѣшительно покончено. Расхлябанности и миндальничанью должен быть немедленно положен конец. Всѣ извѣстныя мѣстным Совѣтам правые эсеры должны быть немедленно арестованы. Из буржуазіи и офицерства должны быть взяты значительныя количества заложников. При малѣйших попытках сопротивленія или малѣйшем движеніи в бѣлогвардейской средѣ должен приниматься безоговорочно массовый разстрѣл. Мѣстные Губисполкомы должны проявлять в этом направленіи особую инициативу.

Отдѣлы управленія через милицію и чрезвычайныя комиссіи должны принять всѣ мѣры к выясненію и аресту всѣх, скрывающихся под чужими именами и фамиліями, лиц безусловным разстрѣлом всѣх замѣшанных в бѣлогвардейской работѣ.

Всѣ означенныя мѣры должны быть проведены немедленно.

О всяких нерѣшительных в этом направленіи дѣйствіях тѣх или иных органов мѣстных Совѣтов Завотуправ обязаны немедленно донести Народному Комиссаріату Внутренних Дѣл.

Тыл наших армій должен быть, наконец, окончательно очищен от всякой бѣлогвардейщины и всѣх подлых заговорщиков против власти рабочаго класса и бѣднѣйшаго крестьянства. Ни малѣйших колебаній, ни малѣйшей нерѣшительности в примѣненіи массоваго террора.

Полученіе означенной телеграммы подтвердите.

Передать уѣздным Совѣтам.

Наркомвнудѣл Петровскій».

Оперативная сводна.

6 сентября 8 часов.

Алапаевское направление. В районѣ ст. Крутиха наше наступленіе в направленіи ст. Монетная развивается успѣшно. Несмотря на отчаянное сопротивленіе противника наши части продолжают продвигаться вперед. Нами в этом бою захвачено 2 пулемета. В районѣ Антоновское противник отброшен к деревнѣ Осипцево. На рѣкѣ Турѣ наши войска рѣшительными ударами и преодолев сильное сопротивленіе противника заняли селеніе Жуковское. Бой за обладаніе Нянца продолжается.

оправданія новой войны Россіи с Германіей, которую предполагалось объявить немедленно послѣ переворота.

28 августа командиру Советской войсковой части было передано вновь 300000 руб. и условлено о его поездкѣ в Петроград для установленія связи с петроградской англійской руководящей военной группой и с группированнымися вокруг нея русскими блогвардейцами.

У дипломатическихъ представителей различныхъ «союзныхъ» держав происходили совѣщанія относительно *мнѣній*, которыя могли бы обострить внутреннее положеніе Россіи и ослабить тѣмъ самымъ борьбу Советской власти с чехословаками и англо-французами.

Какъ выяснилось ближайшая задача, выполняемая агентами союзников, которые разсыпаны по всѣмъ городамъ Советской Россіи и проживают по подложнымъ документамъ,—это обостреніе продовольственныхъ затрудненій, в частности в Петроградѣ и Москвѣ. Разрабатывались планы взрывовъ мостовъ и полотна жел. ор. в цѣляхъ задержки подвоза продовольствія, а также поджоговъ и взрывовъ продовольственныхъ складовъ. Равнымъ образомъ выяснилось, что у англо-французскихъ заговорщиковъ широко разработана система шпіонажа во всехъ комиссаріатахъ, что подтвердилось послѣдующими обысками, при которыхъ найденъ былъ рядъ секретныхъ донесеній с восточнаго фронта, а арестованные в связи с этимъ офицеры (капитан Фриде и др.) показали, что имъ передавались в руки англо-французскіе секретныя свѣдѣнія о передвиженіи Советскихъ войскъ и вообще всѣ тайныя свѣдѣнія о внутреннемъ положеніи Россіи.

В связи со всѣми этими данными, какъ в Петроградѣ, такъ и в Москвѣ были произведены аресты.

Картина, выяснившаяся изъ всѣхъ данныхъ имѣющихся нынѣ в распоряженіи Советской власти, вполне точно устанавливаетъ наличие заговора дипломатическихъ и военныхъ представителей иностранныхъ державъ, направленаго на организационную разставку в Москвѣ и захвата овѣта Народныхъ Комиссаровъ.

Заговорщики дѣйствовали всевозможными методами, создавъ широко разбросанную конспиративную сеть по всей Россіи, пользуясь подложными документами и тратя на подкупъ агентовъ Советской власти громадныя суммы денегъ. Работа происходила под защитой и руководствомъ англійскихъ дипломатическихъ представителей.

Заговорщиками были подробно разработаны планы организационной власти на тугой день послѣ переворота. Предполагалось установленіе диктатуры 3 лицъ, чѣмъ бы были специальные комитеты в иностранныхъ частяхъ и т. п.

Несмотря на то, что опрошенный нами лѣтчикъ британской миссіи г. Локкартъ заявилъ отрицать указанные выше факты, въ рукахъ В. Ч. Ком. имѣются неопровержимые документы, которые указываютъ, что нити всего этого заговора сходятся исключительно в рукахъ британской миссіи, при ближайшемъ прикосновеніи к этому делу имѣли французскій генеральный кооператоръ Гренаръ, французскій генералъ Лавернь и рядъ другихъ французскихъ и англійскихъ офицеровъ.

Раасслѣдованіе дѣла продолжается. Дальнейшія лавныя будутъ опубликованы.

Арестъ правыхъ эсеровъ в Петроградѣ.

В настоящее время районныя Ч. К. производятъ массовые аресты правыхъ эсеровъ, так какъ выяснилось что эта

партия повинна в послѣднихъ террористическихъ актахъ (покушеніи на тов. Ленина и убійство Урицкого), произведенныхъ по строго разработанной программѣ.

Арестъ семьи Керенскаго.

В виду задержанія в Архангельскѣ Советскихъ дѣятелей, разстрѣловъ и насильствъ, пригнѣваемыхъ англичанами коммунистами, по постановленію В. Ч. К. арестованы в качествѣ заложниковъ: жена Керенскаго—Ольга Николаевна Керенская сыновья его—Олегъ и Глѣбъ, племянница Тарнова и мать Барановская.

В оккупированных областях.

На Дону и Украинѣ.

Вывозъ спирта и сахара.

СУМЫ, 1 сентября. Нѣмцы вывозятъ имѣющіеся на винокуренныхъ заводахъ запасы спирта, а также около 300 тысячъ пудовъ сахара, который они реквизируютъ по 25 р. за пуд.

Нападеніе на часовыхъ.

КИЕВ, 1 сентября. Каждый день в Киевѣ наблюдаются нападенія на нѣмцевъ. Неизвѣстные снимаютъ часовыхъ с постовъ; каждую ночь слышна перестрѣлка.

Завѣрства Красновцевъ.

КИЕВ, 1 сентября. Сюда сообщаютъ, что взяты в плѣнъ доносчиками казаками-красноярцами красноармейцы—растрѣливаются или заковываются в кандалы и отправляются в рудники.

Царя ищутъ.

Харьковская газета «Русская Жизнь» пишетъ, что в Новочеркассѣ открылся «Монархическій» съездъ, на которомъ видную роль играетъ быв. командующій войсками Киевскаго округа ген. Н. І. Ивановъ.

Съездъ намѣренъ организовать во всѣхъ городахъ Россіи «монархическія» ячейки, чтобы потомъ провозгласить старшаго изъ рода Романовыхъ Всероссійскимъ императоромъ.

Повстанческое движеніе.

КИЕВ, 2-го сентября. Возставшіе крестьяне идутъ на деревню Шоста, гдѣ находится пороховой заводъ и на Новгород-Сѣверскій. Сегодня ночью, с той стороны была слышна канонада.

Къ взрыву в Одессѣ.

КИЕВ, 1-го сентября. При взрывѣ, происшедшемъ вчера в Одессѣ погубило, какъ сообщаютъ, нѣсколько австро-венгерскихъ офицеровъ и солдатъ. Матеріальный убытокъ значительный. Часть предмѣстья уничтожена.

Тяжелое положеніе на рудникахъ.

РОСТОВ-НА-ДОНУ, 28 августа. Положеніе на рудникахъ в Донецкомъ бассейнѣ продолжаетъ оставаться тяжелымъ. Ощущается острый недостатокъ продовольствія, нѣтъ смазочныхъ, освѣтительныхъ матеріаловъ и динамина. Многіе рудники прекращаютъ работу.

Забастовка в Ростовѣ.

25 августа в Ростовѣ забастовали

служащіе и рабочіе всѣхъ профессиональныхъ союзовъ. Забастовка вызвана пригнѣсеніями генерала Краснова.

Все тащутъ к себѣ.

Могилевская «Эхо» печатаетъ на первой страницѣ весьма интересное распоряженіе нѣмецкихъ властей.

Распоряженіе, касающееся заявленія о нынѣшнемъ фруктовомъ урожаѣ.

§ 1. Каждый владѣлецъ сада, арендаторъ или покупатель фруктоваго урожая нынѣшняго года, обязанъ, в теченіе трехъ дней со дня объявленія сего распоряженія, дать точныя свѣдѣнія мѣстному военному участковому Коменданту и Могилевскому Градоначальнику о числѣ имѣющихся яблонь и груш, а также об ожидаемомъ урожаѣ яблокъ и груш.

§ 2. Кто не дастъ свѣдѣній или дастъ ихъ не полно или невѣрно будетъ наказанъ тюрьмою до одного года или денежному штрафу до 3,000 марокъ.

§ 3. 60% всего фруктоваго урожая должны отдаваться германскому командованію. За 100 килограммовъ будетъ уплачено 36 марокъ с доставкой на мѣсто сдачи.

Возстаніе украинскіхъ солдатъ.

ХАРЬКОВ, 31 августа. Прибывшіе сюда 3 полка украинскіхъ солдатъ, вытѣснили изъ казармъ нѣмцевъ и заняли помѣщеніе. На предъявленное требованіе германскихъ властей о сдачѣ оружія, украинскіе солдаты отвѣтили, что выдадутъ оружіе тѣмъ, кто ихъ вооружилъ, но никакъ не нѣмцами. Настроеніе напряженное, ждутъ вооруженныхъ столкновеній.

Оккупационныя деньги.

РИГА, 31-го августа. Начался выпускъ судной кассой «Ост» оккупационныхъ знаковъ подъ названіемъ «обер-остмарка» взаимѣнъ знаковъ «ост-рубль». Оккупационныя марки будутъ выданы всѣмъ гражданамъ.

В Сибири.

Японцы спѣшатъ на выручку чехословакамъ.

ВЛАДИВОСТОК, 31 августа. По прибитіи генерала Отавіи, командующаго экспедиционнымъ отрядомъ, всѣ японскія войска покинули городъ, двинувшись вглубь страны.

Предлогъ для выступленія Японіи в Сибири.

Японское правительство опубликовало объясненіе причинъ побуждающихъ Японію совместно с Китаемъ къ выступленію в Сибири. Этими причинами являются слѣдующія обстоятельства:

1) Дѣятельность германскихъ и австро-венгерскихъ военноплѣнныхъ в Сибири, на границѣ Манчжуріи.

2) Продвиженіе этихъ плѣнныхъ, которые приняли практическое руководство советскими боевыми силами, къ китайской границѣ—по направленію къ городу Ханхули. 3) Положеніе непосредственно угрожающее китайскимъ областямъ, затрагиваетъ интересы не только Китая, но и Японіи, такъ какъ послѣдняя связана с Китаемъ тѣсными узами солидарности. В виду этого, часть японскихъ войскъ, находящихся в южной Манчжуріи, получила приказъ немедленно выступить по направленію къ Ханхули. Японское правительство тщательно будетъ соблюдать, какъ суверенитетъ Китая, такъ и интересы и права населенія.

Къ этому «форверте» замѣчаетъ В. Б. Б. узнаетъ изъ соответствующаго источника, что нѣтъ никакихъ извѣстій, подтверждающихъ заявленіе японскаго правительства. Напротивъ, положеніе нашихъ плѣнныхъ таково, что они, вслѣдствіе занятія чехо-словаками Сибирской дороги, не могутъ покинуть Сибирь. Если враждебная сторона говоритъ, что они образовали военную силу, противъ которой нужно выступить, то это только предлогъ, чтобы скрыть передъ Россіей истинныя намѣренія вмѣшательства и аннексії.

Настроеніе в Самарѣ.

ПЕНЗА, 3 сентября. По сообщенію начальника 1 участка Самарской уѣздной милиціи, напечатанному в Самарскихъ газетахъ, населеніе его участка относится совершенно безразлично къ объявленному призыву двухъ годовъ. «В населеніи,—говоритъ онъ,—вкоренилась мысль, что буржуи снова затѣвуютъ войну и что заключенный большевиками миръ в Брестѣ невыгоденъ опять таки только буржуямъ, такъ пусть же буржуи и воюютъ». Вообще, по мнѣнію начальника, крестьянство находится подъ влияніемъ дѣйствующей подпольно оппозиціи.

Уже готовъ кандидатъ на престолъ.

БѢЛОУСТРОВ, 4 сентября. По полученнымъ изъ Гельсингфорса свѣдѣніямъ, бывшій великій князь Дмитрій Павловичъ сражается вмѣстѣ с англо-французами в окрестностяхъ Архангельска. Согласно послѣднимъ свѣдѣніямъ, Дмитрій Павловичъ командуетъ отрядомъ, состоящимъ изъ англичанъ и русскихъ блогвардейцевъ. Сообщаютъ, что англичане проектируютъ Дмитрія Павловича посадить на «русскій» престолъ.

Переходъ казаковъ на сторону советовъ.

ЦАРИЦИН, 3 сентября. В бояхъ подъ станціей N... 3 полка казаковъ перешли на сторону Советскихъ войскъ. Жалкіе остатки красновскихъ бандъ бѣгутъ.

Революціонное движеніе за границей.

В Японіи.

ЛОНДОН, 28 августа. (Роста). «Рейтеру» телеграфируютъ изъ Ахаки: «Размѣры рисовыхъ беспорядковъ еще не выяснены. Можно однако сказать, что в беспорядкахъ принимала участіе 250,000 человекъ. Сейчасъ движеніе увеличилось в Моли гдѣ толпа разгромила 200 лавокъ. Беспорядки подавлялись войсками.

В Мио на улицахъ собирались горвозаводскіе рабочіе и потребовали пониженія нѣнъ на рисѣ. На демонстрантовъ напала полиція, одна-

ко рабочіе вступили в бой. Бой продолжался всю ночь. Убито и ранено до 50 рабочихъ. На островѣ Кіутія беспорядки подавлены.

ОСАКА. Вооруженная толпа изъ 2,000 человекъ напала на отрядъ полиційскихъ в окрестностяхъ Осака, требуя освобожденія арестованныхъ по случаю разгрома рисовой мельницы.

Полиція пустила в ходъ шашки. Войско было вызвано изъ Кобе.

Арестовано свыше 100 человекъ. На всѣхъ

заводах и фабриках рабочие волнуются.

САОКА. По послѣдним свѣдѣніям, безпородки приняла размѣры, несличанные дотолѣ в исторіи современной Японіи. Войска вызваны и стоят наготовѣ во всѣх крупных городах.

И даже в военно-морском порту Кайзаро происходят выступления, 2000 рабочих, соединившись с населеніем, выступили против правительства.

В Курѣ склады риза разгромлены. Революционная волна все расширяется и приближается к Токио.

В Нагоя 30,000 повстанцев захватили в свои руки город. Происходят форменныя сраженія. Солдаты только в некоторых мѣстах стрѣляли в народ.

В Австріи.

Дезертирство в австро-венгерской арміи.

Несмотря на суровыя наказания и частыя расстрѣлы, которым подвергают военные суды бѣжавших с фронта, дезертирство в Австро-Венгерской арміи принимает огромныя размѣры. Газеты столбцами публикуют ежедневно фамиліи бѣжавших, присужденных военным судом отчасти к расстрѣлу, отчасти к тѣлесным истязаніям и переправкѣ на фронт. Убийства, грабежи и другія уголовныя преступленія совершаются в большинствѣ случаев дезертирами. Часто дезертиры, объединяясь группами с бѣжавшими военно-плѣнными совершают налеты на имѣнія и поселки, а также организуют вооруженныя нападенія на товарныя и пассажирскіе поѣзда, вокруг которых происходят настоящія сраженія. Военное вѣдомство бессильно с ними бороться.

Беспорядки в Австріи

Крупныя беспорядки произошли в Счетледѣ. Жители не получавшіе в продолженіе 8 дней ни хлѣба, ни муки, разграбили магазины състных припасов и ворвались в городскіе склады, обезоружив предварительно солдат и полицейских. Волненія продолжались два дня.

На одной станціи Австрійской ж. д. были совершенно разграблены вагоны. Вырѣзанная у сидѣній кожа и много других предметов пошло в деревню в обмѣн на състные припасы.

Недостаток продовольствія.

В Австріи запрещен съѣзд публики в курорты (лѣчебныя мѣста) из-за недостатка продовольствія.

Не хотят ѣзжать из Россіи.

КУРСК. Среди австро-венгерских плѣнных, возвращающихся из Курска, Орла, Воронежа на родину замѣчается сильное броженіе. Многие бѣгут из эшелонов во время пути, иные уходят в деревню на работу, не желая ѣзжать из Россіи. Всѣ заявляют, что на западный фронт не пойдут. Особенно озлоблены против офицеров плѣнные чехи, утверждающіе, что офицеры вовлекли их братьев в Сибирь в безумную ватю. Только в Россіи им стало понятно, для чего ведется мировая бойня и как нужно с ней бороться.

Революціонное движеніе в Болгаріи.

По свѣдѣніям «Матѣн», в Болгаріи развивается республиканское движеніе, — благодаря чему Фердинанд уѣхал в Нагейм.

Волненія в Польшѣ.

Польская газета «Курьер Варшавскій» в ужасѣ сообщает что большевикам из Минской губ. перекинулся и в Польшу. Здѣсь явились сторонники Троцкаго, и Польша уже накануне «большевистской опасности».

Нѣмецкій генерал-губернатор Бездер отдает войскам приказ об особой бдительности и требует строгаго подавленія всяких беспорядков, так как дух русской революціи проник и в Польшу.

В Варшавѣ в начальника нѣмецкой тайной полиціи была брошена бомба. Покушеніе не удалось. Двое из покушавшихся были убиты нѣмецким патрулем.

Надвигающійся голод в Италіи.

ЖЕНЕВА, 28 августа. Итальянскій министр продовольствія обратился ко всѣм провинціям и областям с воззваніем, в котором требует возможно большей экономіи в потребленіи хлѣба. Оказывается, что вслѣдствіе плохого урожая кукурузы, необходимо ввести до 60 милліонов центнеров хлѣба и хотя хлѣб и обѣщано доставить, но распредѣленіе его весьма затруднительно, вслѣдствіе неудовлетворительнаго состоянія транспорта.

Разруха в Румыніи.

Среди мелких чиновников Румыніи происходит волненія, вносящія большой беспорядок в общественную жизнь.

На желѣзных дорогах учащаются случаи неправомерности. Желѣзнодорожники, несмотря на удовлетвореніе их хозяйственных требованій, плохо исполняют свои обязанности.

В Яссах, в желѣзнодорожных мастерских был случай призыва к забастовкѣ.

Продовольствіе во Франціи.

Во Франціи большія волненія из-за продовольствія. Населеніе обвиняет правительство в не удачной организаціи распределенія.

Китай.

Южный Китай отдѣлился. В Кантонѣ организовано новое правительство, не признающее Пекинскаго. Движеніе происходит под знаком идей русской социалистической революціи.

К сожалѣнію, свѣдѣнія оттуда слишком скудны.

Мир стоит накануне такой катастрофы, перед которой теперешняя Россія — наплыв в морѣ.

Резолюція съѣзда Норвежских рабочих.

ХРИСТИАНІЯ. 31 августа. На составленном съѣздѣ рабочих Норвегіи, на котором лѣвое крыло побѣдило 105 голосами против 70, была принята слѣдующая резолюція: «Так как капиталистическій строй в настоящее время фазѣ своего развитія является пагубным для всего человѣчества и неспособным справиться с поставшими перед нами задачами, съезд постановляет бороться всѣми мѣрами и всей силой против капитализма до полнаго торжества социализма. Неотложными задачами дня должно быть осуществленіе рабочаго контроля над всѣми капиталистическими предпріятіями, который съезд требует ввести немедленно». Эта резолюція была принята с большим воодушевленіем.

ХРОНИКА.

Желѣзнодорожный кооператив. Президіум Главнаго Дорожнаго Комитета Общества Потребителей Служащих Пермской желѣзной дороги с 5 сентября присоединено к Дорожному Комитету под наименованіем Продовольственнаго Отдѣла ЛН и ЛЧ.

Представительство. Представителем Продовольственнаго Отдѣла Главнаго Дорожнаго Комитета в Урало-Снабженіи Президіумом ЛН назначен член Комитета тов. Бькоз.

Упраздненіе ЛЧ Центральнаго Управленія. Президіум Главнаго Дорожнаго Комитета постановил с 7 сентября с. г. упразднить ЛЧ Центральнаго Управленія и всѣх служащих этого Комитета присоединить к районному ЛЧ ст. «Пермь I».

Прекращеніе приѣма в ряды ж. д. баталіона желѣзнодорожников. В виду того, что дальнѣйшее привлеченіе желѣзнодорожников в ряды желѣзнодорожнаго баталіона пагубно отразилось на транспортѣ, Президіум Главнаго Дорожнаго Комитета постановил приѣм желѣзнодорожников в ряды желѣзнодорожнаго баталіона прекратить.

В Губернском Комиссаріатѣ Просвѣщенія. Коллегія просвѣщенія при Отдѣлѣ Народнаго Образованія Губернскаго Исполнительнаго Комитета постановленіем Президіума послѣдняго распущена Чрезвычайным Губернским Комиссаром Просвѣщенія назначен тов. Сорокин.

На 15 сентября созывается общегу-

бернскій съѣзд председателей всѣх учебных отдѣлов народнаго образованія губерніи.

Расстрѣл перебѣжчика. Помощник ДСП ст. Сарга Воронов арестованный военными властями, как бѣжавшій на сторону чехословаков и пойманный нашей развѣдкой между боевыми линіями, расстрѣлян.

ИЗВѢЩЕНІЯ.

Продовольственная карточка № 019099 на получение продуктов из Центральнаго Отд. конторы Сл. Движенія О. П. Лариной на 3 человекъ.

Утерян годовой билет II кл. № 221 на имя председателя ЛЧ Гороблагодатская участковаго комитета. Просьба считать не дѣйствительным.

ОПЕЧАТКА

В № 1 «Извѣстій» в «Дополненіи» положенію о народном контролѣ ж. д. хозяйства» вкрались слѣдующія опечатки:

Напечатано:	Слѣдует читать:
§ 3. «Для производства причисляются к Районным Контрольным Комиссіям».	«Для производств ревизіи причисляются».
§ 5 пункт в. расхода оборотов.	Расхода сборов.

Редакціонная Коллегія: { И. С. Буров. А. М. Емшанова. В. Я. Орде.

Объявленіе.

Приѣм прошеній для поступленія в Пермское Высшее Начальное ж. д. уч. и начальное производите с 2 час. до 4 час. н. в. по воскресеньям и четвергам в помѣщеніи училища (зданіе Епархіальнаго училища) до 20 сентября н. с. Экзамены отложены до октября мѣсяца о днѣ — будет опубликовано. Завѣдывающая училищем Л. Будрина.

Справочное Бюро при ЛН просит сообщить точныя адреса всѣх ответственных лиц при Учрежденіях и отдѣлах Пермской жел. дор.

1-й год изданія

Открыта подписка на ЕЖЕДНЕВНУЮ газету,

ИСПОЛНИТЕЛЬНАГО КОМИТЕТА

СОВѢТА

ИЗВѢСТІЯ

«Желѣзнодорожных Депутатов» ПЕРМСКОЙ ДОРОГИ.

Подписная плата: за 1 мѣс.—3 руб., за 2 мѣс.—6 руб. за 3 мѣс.—9 руб. за 6 мѣс.—18 руб. за 12 мѣс.—36 руб. Цѣна отдѣльнаго номера 35 коп.

АДРЕСЪ КОНТОРЫ и РЕДАКЦІИ:

Пермь, угол Петропавловской и Соликамской ул., д. № 14—вверху, вход с Петропавловской улицы. Телефон № 60